



新闻热线  
0580-3805555  
13615808000  
普陀新闻网  
http://ptnews.zjol.com.cn

# 今日普陀

致力高质量 走好共富路  
为建设现代化新普陀而努力奋斗

2024年2月1日 星期四 农历十二月廿二

舟山市普陀区融媒体中心 第3560期 今日4版

## 市政协八届三次会议开幕 住普市政协委员分组审议大会报告

本报讯(记者 王梦倩)1月31日上午,中国人民政治协商会议第八届舟山市委员会第三次会议开幕。会议期间,委员们将认真审议和协商讨论各项报告,积极建言资政、广泛凝聚共识。

会议听取了政协第八届舟山市委员会常务委员会工作报告。2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年。这一年,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共舟山市委的坚强领导下,牢牢把握团结和民主两大主题,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,积极践行全过程人民民主,充分发挥

专门协商机构作用,为助推高水平建设现代海洋城市作出了积极贡献。

当天下午,住普市政协委员在各自界别审议大会报告。委员们一致认为市政协常委会工作报告总结成绩实事求是、发展目标催人奋进,认真研读报告,读出了信心、责任和力量。

“市政协常委会工作报告以五个‘有为’总结了过去一年市政协开展的工作与取得的成效,文字凝练、数据详实、亮点纷呈,振奋人心。”政协委员夏凯慧认为,过去一年,市政协及其常委会充分发挥人民政协专门协商机构作用,把协商民主贯穿履行职能全过程,委员们紧扣三个“一号工程”“十项重大工程”“一岛一功能”首发工程等中心工作积极开

展履职活动,形成了一大批成绩显著、亮点纷呈的履职成果。

夏凯慧建议市政协强化完善相关联合调研协商机制,加强与外地政协、县区政协的联动,帮助县政协提高社情民意信息上报省政协乃至全国政协的力度,让更多人听到基层声音。“报告对2024年的全年工作谋篇布局,为政协高水平服务助推现代海洋城市建设指明了方向,也为县区政协更好履职画出了路线图。”夏凯慧说,普陀政协将以报告中关于今后工作建议为指引,继续开展“请你来协商”活动,搭好政协联系企业家的桥梁和纽带,并进一步完善“三位一体”基层平台运行机制,做优做强政协特色阵地品牌,引导全区广大政协委员,进一步提高政治协商、民主监督、参政议政水平。

“报告中提到了协调争取省政协常委、浙江大学医学院附属妇产科医院主任团队深入海岛基层,开展为期一年的‘小岛你好’关爱女性健康服务,受到群众欢迎。这项工作给我留下了深刻的印象。”政协委员汤冰倩说,海岛老人多,对健康知识的了解不全面,各种资源也比较匮乏,这项活动下沉到海岛,让更多女性有机会获得生活理念和健康教育知识。汤冰倩说,报告中还体现了对政协委员素质提升的高要求,通过不断加强政治学习、创新载体、严格制度等多种方式,加深加强委员的履职效能。“市政协常委会工作报告为今后的工作指明了方向,作为一名政协委员,我也会努力围绕报告指引的方向,履职尽责。”汤冰倩说。

## 携民声 赴盛会 我区92名市人大代表向大会报到

本报讯(记者 励佳 通讯员 忻俊豆)意气奋发踏征程,满怀豪情向未来。市八届人大四次会于2月1日在新城开幕。1月31日上午,普陀代表团92名市人大代表陆续到驻地报到。下午,普陀代表团举行全体会议,推选孙志龙为代表团团长,徐炜波、戴灵芝为副团长,并酝酿大会主席团和秘书长名单草案、大会议程草案。

今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的

关键一年,也是普陀全面争先的机遇之年。为开好这次大会,履行好自己的职责,代表们在会前都精心做好了“功课”,他们深入各行业调查了解情况,走访基层群众,用各种方式收集民意、传达民情。截至目前已提交38份议案与建议,内容涉及数字经济高质量发展、医疗卫生服务提升、品质城市建设、公共服务一体化发展等方面。

其中,市人大代表、区住房保障服务中心住房保障管理科科长

袁芳带来的议案建议聚焦商品房交付,建议在新出让地块商品房项目中,由建设单位自主选择全装修或毛坯交付,“商品房交付事关千家万户的‘安居梦’,希望未来可以进一步减少业主与开发商之间的矛盾,保障好商品房品质质量,助推房地产行业平稳有序发展。”

代表们纷纷表示,将认真听取审议各项工作报告,积极建言献策,切实履行好人大代表的职责,为群众办实事、办好事。

据了解,数字化履职、移动端呈现是今年市两会的特色。人大代表期间,代表可以进入“舟山数字人大平台”模块下的“代表呼声一键办”栏目,点击“大会议案”或“大会建议”,提出议案与建议。为深入践行全过程人民民主,还将推出“跟着代表看大会 换个角度听民声”以及“春天的旋律”民生访谈融媒直播等大会特色节目。今年市两会依旧设置了“代表委员通道”环节。

## 住普市政协委员亮相“委员通道”答记者问 为现代海洋产业发展插上“数字翅膀”

本报讯(记者 王梦倩)1月31日上午11时,市政协八届三次会议开幕后,“委员通道”集中采访活动拉开序幕。住普市政协委员周昶吉也走上“委员通道”,接受媒体集中采访,围绕现代海洋产业发展,讲感受、话发展。

“依托海洋,舟山在大力发展数字海洋经济。请问,在这过程中,中科立德近年来的发展怎样,破解了什么卡脖子的难题?”面对记者的提问,周昶吉拿出了自家公司的“看家本领”。

“大家看我手上拿着的小东西,是我们公司合作开发的水性磷

酸锂电池。它用水性工艺代替了传统的油性工艺,更具绿色环保安全的性能特点,已完全具备了在船舶上推广应用的技术条件。”周昶吉说,作为一名渔家子弟,他深知渔业安全生产的重要性。海上卫星通话质量差、通信资费高、不稳定和船只碰撞,都是摆在舟山渔业安全生产中亟待破解的难题。

针对渔船现行供电系统难以满足停机作业时卫星通信等智能设备供电需要的问题,中科立德技术团队攻坚克难,从2015年开始布局,从材料选型到电池设计,从组件布局到系统集成,成功研发了

“水性锂离子电池零碳储能系统”,并入选浙江省市县级科技计划项目。

“目前,此系统可帮助每艘捕捞船年省油成本约2万元,综合5年使用时间购置成本明显降低,现已在全市1000多艘船舶上应用。”周昶吉说,经过长期实践,能量密度高、安全性能好、使用寿命长是这款产品的优势,不仅能广泛应用于动力汽车、光伏储能等领域,还能完美契合舟山在光伏、海上风电、潮流能等相关产业的布局需求。

去年10月,浙江省“十链百场万企”系列对接活动之“数字海洋”

产业链合作大会在舟山举行。正是在这次大会上,中科立德和杭州海兆能源共同打造的高容量安全新型储能装置项目正式签约,未来年产能可达到3GWh。

“相信在不久的将来,党委政府对推动企业数字化转型、解决‘卡脖子’问题所给予的支持力度会越来越大,政策扶持也会越来越精准、越来越有效。”对于现代海洋产业的未来,周昶吉充满期待,他表示,作为一名来自企业一线政协委员,将立足岗位,为做优做强新产品研发、助力数字海洋产业发展作出贡献。

## 2024年中国大学生篮球冬令营迎来收官之战



本报讯(记者 高原 实习记者 范浩萌 通讯员 崔思媛)1月31日晚,普陀体育馆迎来了2024年中国大学生篮球冬令营收官之战。由主队宁波大学迎战山西大学,一方是带着舟山印记和两次夺下“东南王”称号的宁波大学,一方是第25届CUBAL西北赛区冠军的山西大学,东南、西北“双王”在普陀体育馆上演了一场“甬晋大战”。经过激烈较量,比分定格在87:64,宁波大学最终获得胜利。

当晚,东极镇民宿业主代表还为刚结束比赛的宁波大学男篮队员送上了旅游惠民卡。



比赛现场。记者 诸葛晓明 摄

## 切实维护群众生命财产安全 全面细致排查整治风险隐患

本报讯(记者 陈璐瑶)1月31日上午,区委书记孙志龙以不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待,直奔基层、直插现场“四不两直”方式,在东港街道随机选择医院、商超、餐馆等暗访检查安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,贯彻落实省、市安全生产和消防工作要求,全面细致排查整治风险隐患,切实维护群众生命财产安全。

在位于东港街道海印路的一家烟花爆竹经营部,孙志龙检查了经营场所经营许可证、安全制度等,并仔细查看烟花爆竹产品存储摆放、外观标识、生产日期等情况。他指出,岁末年初烟花爆竹生产、经营、运输、燃放旺季,经营户要杜绝侥幸心理,通过合法进货渠道采购烟花爆竹,合规堆放烟花爆竹;各级相关部门要强化责任落实,健全完善联动机制,实现烟花爆竹全链条监管,及时督促经营户做好问题整改。

在舟山健达医院,孙志龙重点对消防设施、疏散通道、常闭式防火门等重点区域以及控制室人员值班值守情况进行检查。他指出,医院是人员密集场所,安全生产责任重于泰山,要建立健全消防安全管理制度和应急预案,加强医院内消防设施、消防通道、消防器材的日常维护和员工的消防安全知识培训,全面消除安全隐患,有效预防和控制各类火灾事故的发生。

随后,孙志龙来到和津广场,随机检查广场内商超及沿街商铺安全生产工作落实情况。在华之友超市和吉买盛超市,孙志龙重点检查了消防设施、疏散通道、货物堆放等情况,并随机抽查询问了超市工作人员的消防知识、灭火技能掌握情况。针对检查中发现的货品违规堆放、疏散通道环境脏乱、员工培训不到位等问题,他要求超市立即进行整改,加强日常巡查管理和消防知识培训,维护超市安全、稳定运营。孙志龙还随机走访沿街餐饮经营店,仔细查看后厨燃气报警装置、瓶装液化气使用情况,针对检查中发现的疏散通道堵塞等问题,他要求商家现场清理,并要求属地和职能部门切实履行监管职责,加大执法力度,严格追究责任。

孙志龙在检查中强调,全区上下要充分认识到安全生产工作的重要性和紧迫性,以更高的标准、更严的要求、更实的措施,切实加强安全生产监管工作。各级领导干部要时刻保持警醒,切实履行安全生产主体责任,亲自研究部署、组织协调安全生产工作。各地各部门要坚持问题导向,强化底线思维,加强隐患排查治理,建立完善安全隐患排查治理体系,提高本质安全水平。

吴红卫参加。

## 多领域安全隐患排查整治深入推进 绷紧责任弦 严守岁末安全关

本报讯(记者 夏涵婷 缪珊珊 高原 王若琦 郭杰 实习记者 范浩萌)连日来,我区各职能部门针对文化经营、职业培训、渔业、燃气、安全生产等领域,深入开展安全隐患排查整治行动。

区委宣传部、区文广旅体局等部门组成检查组,采取“四不两直”方式,排查普陀部分文化经营场所。检查人员先后前往野斑马艺术培训有限公司、南海网咖、海中洲娱乐中心、舟山时代国际影城(普陀水街店)等处,检查消防设施、安全出口等配置情况。检查组还前往财富商务楼、同济娱乐城等多业态混合经营场所,发现存在烟感报警器运行异常、安全通道堆积杂物等问题,现场要求负责人迅速整改,全面排查安全隐患,确保安全管理措施执行到位,有效落实。

区人社局开展职业能力建设领域安全生产隐患排查。采取座谈交流、实地走访、查阅台账、跟踪回访等方式,从场地安全、消防安全、危化品管理、安全教育等方面,全面检查职业技能培训评价机构,及时处置发现的风险隐患和短板弱项,并通过定期回访确保问题整改到位。区人社局相关负责人表示,将持续加大对职业技能培训评价机构的安全生产监管力度,做到安全隐患早发现、早整改、早消除。

“船员证书只有8本,船员有10名,超载两个人怎么回事?”“进出港人员报告和船上现有船员也对不起



人人讲安全 个个会应急